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Πολιτική για την Ενέργεια και την Κλιματική 
Αλλαγή σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα 

 ISO 50001:2018 και ISO 14064:2018 
 
 
Η παρούσα Πολιτική επιβεβαιώνει την προσέγγιση της Hellenic Cables (Ελληνικά Καλώδια Α.Ε. και Fulgor 
A.E) να αποτελέσει μέρος της παγκόσμιας προσπάθειας για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. Ως 
σημαντικός καταναλωτής τόσο ανανεώσιμων όσο και μη ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, η Hellenic Cables 
δεσμεύεται για την αγορά και χρήση ενέργειας με υπεύθυνο, αποτελεσματικό και οικονομικά αποδοτικό 
τρόπο, με σκοπό τη μείωση του δικού της αποτυπώματος άνθρακα. Η παρούσα Πολιτική αναπτύχθηκε 
λαμβάνοντας υπόψη τα συμφέροντα των βασικών ενδιαφερόμενων μερών της Hellenic Cables και ισχύει 
για όλους τους υπαλλήλους, τα στελέχη, τους διευθυντές, τους αναδόχους και τους αντιπροσώπους, καθώς 
και για όλες τις  θυγατρικές που ελέγχονται από την εταιρεία. Η Πολιτική εφαρμόζεται σε όλες τις λειτουργίες 
και επιχειρηματικές δραστηριότητες, ανεξάρτητα από τη χώρα στην οποία δραστηριοποιείται η εταιρεία, 
καθώς και σε όλα τα στάδια επεξεργασίας της Hellenic Cables.  
 
Η Πολιτική αυτή αναπτύχθηκε για να αντιμετωπίσει τις ουσιώδεις αρνητικές επιδράσεις στην ενέργεια και 
το κλίμα, όπως η κατανάλωση μη ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και οι εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου, 
καθώς και τις ουσιώδεις θετικές επιδράσεις, όπως η παροχή προϊόντων που επιτρέπουν την ενεργειακή 
μετάβαση και την απεξάρτηση από τον άνθρακα. Η Πολιτική ενσωματώνει κινδύνους αναφορικά με την 
τεχνολογική και νομική μετάβαση, φυσικούς κινδύνους που συνδέονται με την οξεία και χρόνια κλιματική 
αλλαγή, καθώς και ευκαιρίες σχετικές με προϊόντα και υπηρεσίες. 
 
Η Hellenic Cables δεσμεύεται για τα ακόλουθα: 
 

1. Συμμόρφωση με τη νομοθεσία για το κλίμα και την ενέργεια 

Η Hellenic Cables θα συμμορφώνεται με την ισχύουσα νομοθεσία για την ενέργεια και τον άνθρακα, 
συμπεριλαμβανομένων των οδηγιών της ΕΕ για το κλίμα, των προτύπων ESRS (ευρωπαϊκά πρότυπα 
υποβολής εκθέσεων βιωσιμότητας) και άλλων εθνικών και διεθνών κανονισμών. Η εταιρεία δεσμεύεται να 
τηρεί τα διεθνή νομοθετικά πλαίσια που σχετίζονται με το κλίμα, όπως η Συμφωνία του Παρισιού και οι 
Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης #7 και #13. Η Hellenic Cables τηρεί υποχρεωτικά πλαίσια υποβολής εκθέσεων, 
τα οποία διασφαλίζουν τη διαφανή και ακριβή δημοσιοποίηση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου 
(GHG), της κατανάλωσης ενέργειας και των κινδύνων που σχετίζονται με το κλίμα. 
 

2. Συνεχής βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης 

Η Hellenic Cables θα βελτιώνει διαρκώς την ενεργειακή απόδοση, εφαρμόζοντας και τηρώντας ένα 
αποτελεσματικό σύστημα ενεργειακής διαχείρισης. Το σύστημα ενεργειακής απόδοσης θα στοχεύει στη 
μείωση της κατανάλωσης ενέργειας, στη βελτιστοποίηση της χρήσης πόρων και στην ενσωμάτωση 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, διατηρώντας παράλληλα ένα ασφαλές και άνετο περιβάλλον εργασίας. 
Προβλέπεται η διενέργεια τακτικών ενεργειακών ελέγχων προκειμένου να διασφαλίζονται οι βελτιώσεις και 
η συμμόρφωση με τις βέλτιστες πρακτικές. 
 

3. Αξιολόγηση επενδύσεων με βάση τον αντίκτυπο στην ενέργεια και το αποτύπωμα άνθρακα 

Όλες οι νέες επενδύσεις σε υποδομές, εξοπλισμό και παραγωγικές διαδικασίες (νέος εξοπλισμός, 
ανακαίνιση υφιστάμενου εξοπλισμού) θα αξιολογούνται με βάση την αντίστοιχη ενεργειακή κατανάλωση και 
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το αποτύπωμα άνθρακα. Η Hellenic Cables θα δίνει προτεραιότητα σε τεχνολογίες και πρακτικές που 
συμβάλλουν στην απεξάρτησή της από τον άνθρακα και ελαχιστοποιούν τις περιβαλλοντικές τους 
επιδράσεις, διασφαλίζοντας ότι η ο σχετικός δείκτης εκπομπών άνθρακα των νέων έργων εναρμονίζεται με 
τους κλιματικούς στόχους της εταιρείας. 
 

4. Στρατηγική μείωσης του αποτυπώματος άνθρακα 

Η Hellenic Cables θα αναπτύσσει και θα εφαρμόζει στρατηγικές για τον εντοπισμό και τη μείωση των 
άμεσων (Πεδίο 1) και έμμεσων (Πεδία 2 και 3) εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα που σχετίζονται με τις 
δραστηριότητές της. Αυτό περιλαμβάνει τον καθορισμό στόχων για τη μείωση των εκπομπών αερίων του 
θερμοκηπίου και την ανάπτυξη διαδικασιών απεξάρτησης από τον άνθρακα που υποστηρίζουν τους 
στόχους της ΕΕ και τους παγκόσμιους κλιματικούς στόχους. Ταυτόχρονα, η Hellenic Cables δεσμεύεται για 
τη μετάβαση σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας όταν αυτό καταστεί οικονομικά και τεχνολογικά εφικτό.   
 

5. Δέσμευση σε πρωτοβουλίες μετριασμού της κλιματικής αλλαγής στην αλυσίδα αξίας 

Η Hellenic Cables θα συμμετέχει ενεργά σε πρωτοβουλίες σε επίπεδο κλάδου και θα συνεργάζεται με τα 
ενδιαφερόμενα μέρη σε όλη την αλυσίδα αξίας για τη μείωση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα. Αυτό 
περιλαμβάνει τη συνεργασία με προμηθευτές, πελάτες και συνεργάτες για τη δημιουργία και εφαρμογή 
προγραμμάτων μείωσης των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα, διασφαλίζοντας ότι οι προσπάθειες για τη 
μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου επεκτείνονται πέρα από τις άμεσες λειτουργίες. 
 

6. Προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή 

Η Hellenic Cables δεσμεύεται να διεξάγει αξιόπιστες αξιολογήσεις κινδύνων για το κλίμα και την τρωτότητα, 
προκειμένου να προσδιορίσουν τις πιθανές περιοχές επικινδυνότητας και τις επακόλουθες ενέργειες που 
πρέπει να ακολουθηθούν στο πλαίσιο συγκεκριμένων λύσεων προσαρμογής. 
 

7. Κατάρτιση και ευαισθητοποίηση σχετικά με την ενεργειακή διαχείριση 

Η Hellenic Cables θα διασφαλίζει ότι οι εργαζόμενοι λαμβάνουν επαρκή κατάρτιση και καθοδήγηση σχετικά 
με τις πρακτικές ενεργειακής διαχείρισης, προσαρμοσμένες ανάλογα με τους ρόλους και τους τομείς 
επιρροής τους. Η κατάρτιση και η καθοδήγηση θα προάγουν την ευαισθητοποίηση σε θέματα 
εξοικονόμησης ενέργειας, μείωσης του αποτυπώματος άνθρακα και περιβαλλοντικής βιωσιμότητας σε 
ολόκληρο τον οργανισμό. 
 

8. Εμπλοκή ενδιαφερομένων μερών και υποστήριξη βέλτιστων πρακτικών 

Η Hellenic Cables θα συνεργάζεται με φορείς του κλάδου και του δημοσίου τομέα για την προώθηση και 
εφαρμογή βέλτιστων πρακτικών στην ενεργειακή απόδοση, τη μείωση του αποτυπώματος άνθρακα και τον 
μετριασμό της κλιματικής αλλαγής. Η εταιρεία θα συμμετέχει ενεργά σε  κλαδικές ενώσεις, προάγοντας τη 
βελτίωση των κανονισμών και πολιτικών που υποστηρίζουν τις βιώσιμες επιχειρηματικές πρακτικές και τις 
ενεργειακές μεταβάσεις. 
 

9. Τακτική παρακολούθηση, υποβολή εκθέσεων και συνεχής βελτίωση 

Η Hellenic Cables θα επανεξετάζει, θα παρακολουθεί και θα υποβάλλει τακτικά εκθέσεις σχετικά με τις 
επιδόσεις τους όσον αφορά την ενέργεια και τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα. Αυτό περιλαμβάνει τη 
δημοσίευση λεπτομερών εκθέσεων σχετικά με την κατανάλωση ενέργειας, τις εκπομπές αερίων του 
θερμοκηπίου και τους κινδύνους που σχετίζονται με το κλίμα, διασφαλίζοντας διαφάνεια και λογοδοσία. Η 
Hellenic Cables θα θέτει επίσης μετρήσιμους στόχους για συνεχή βελτίωση και θα παρακολουθούν την 
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πρόοδο ως προς τους κλιματικούς στόχους, διασφαλίζοντας την εναρμόνιση με τους παγκόσμιους και τους 
Ευρωπαϊκούς κλιματικούς στόχους. 

 
Διακυβέρνηση και λογοδοσία 
 
Την ευθύνη για την υλοποίηση της παρούσας Πολιτικής για την Ενέργεια και την Κλιματική Αλλαγή έχουν 
τα πλέον ανώτατα στελέχη της Hellenic Cables. Τα στελέχη αυτά θα διασφαλίζουν ότι οι πτυχές της 
ενέργειας και του κλίματος ενσωματώνονται πλήρως στην εταιρική στρατηγική και λειτουργίες, με τακτική 
εποπτεία από το Διοικητικό Συμβούλιο. 
 
Η Hellenic Cables θα θεσπίζει μηχανισμούς διακυβέρνησης για την παρακολούθηση, την αξιολόγηση και 
τη διαχείριση των επιδράσεων, των κινδύνων και των ευκαιριών που σχετίζονται με το κλίμα. Οι επιδόσεις 
που σχετίζονται με το κλίμα θα αναφέρονται ετησίως στο πλαίσιο των ευρύτερων υποχρεώσεων της 
εταιρείας για την υποβολή εκθέσεων βιωσιμότητας, διασφαλίζοντας τη συμμόρφωση τόσο με τα ESRS όσο 
και με τα ισχύοντα εθνικά και διεθνή πρότυπα. 
 
Διανομή και επικοινωνία 
Εμπίπτει στις ευθύνες της διοίκησης της Hellenic Cables να επικοινωνεί το περιεχόμενο και το πνεύμα του 
παρόντος εγγράφου σε όλο το προσωπικό, άμεσο και συνδεδεμένο, και στα ενδιαφερόμενα μέρη.  Η 
παρούσα Πολιτική δημοσιεύεται και αναρτάται στο intranet και στους ιστοτόπους της εταιρείας.  Η Πολιτική 
θα επανεξετάζεται ετησίως προκειμένου να διασφαλίζεται η συμμόρφωση με τις νομικές απαιτήσεις και 
κάθε άλλη σχετική ενημέρωση. 
 
 
  Ο Γενικός Διευθυντής της Hellenic Cables 
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